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 4پاسخ فعالیت های درس

 .دیسیبنو یخال جای در را …)دشت، قلّه، رشته کوه، فلات و( ینوع ناهموار -1

 دشت     رشته کوه 

 فلات               قله

 

 جزیرهتپه

 

 .دیو نشان ده دیکن دایجهان پ یعینقشه طب کی یبالا را رو یها ینمونه ناهموار -2



22 
 

 

آمده  دیها چگونه پد یناهموار نیاز ا کیهر  دییخود بگو یبا توجه به معلومات قبل-3

 اند.

 رشته کوه آلپ:برخورددوورقه آفریقا و اوراسیا 

 رشته کوه راکی:برخورد دورورقه امریکای شمالی و ورقه اقیانوس آرام

 ورقه امریکای جنوبی و ناکازاکیرشته کوه آند:برخورد دو

 قله کلیمانجارو:فعالیت های آتشفشانی  وخروج مواد مذاب

 دشت لوت:عوامل تکتونیکی )وجود هسته مقاوم و مقاومت درمقابل چین خوردگی(

 فلات تبت:عوامل تکتونیکی

 وخروج مواد مذاب  یآتشفشان یها تیفعال قله دماوند:

 :میشیندیب -

 ینم دهیها مانند کوه، تپه و دره د یاز اشکال ناهموار کی چیه نیدر سطح زم دیفرض کن 

 انسان داشت؟ یو زندگ نیزم طیمح یبرا ییامدهایچه پ تیوضع نیشد. به نظر شما، ا
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دراین حالت چهره زمین بسیاریکنواخت بود و تنوع اقلیمی و ناهمواری درزمین به وچود نمی 

 ا و خاک ها ی حاصلخیز بسیارکمتربودند.جلگه هآمد.رودهای خروشان بسیارکم بودند و 

 
 :فرسایش به وسیله آب های چاری موجب تشکیل دره های عمیق می شود.1شماره 

:امواج دریا با انرژی زیادی که دارند به وسیله نیروی باد به سواحل صخره ای برخورد 2شماره 

زمان عقب  می کنند و موجب فرسایش سواحل صخره ای می شوند و این صخره ها در طی

 نشینی می کنند.

:یخچال های کوهستانی با توجه به وزن زیاد خود و شیب کوهستان به طرف پایین 3شماره 

حرکت می کنند و مواد مختلفی را با خود حمل می کنند و موجب فرسایش نواحی کوهستانی 

 می شوند.

آن ها به  :وزش شدید باد همراه با دانه های کوچک و سخت ماسه ای و برخورد4شماره 

ناهمواری های نواحی بیابانی موجب فرسایش این ناهمواری ها می شوند . اشکال مختلف 

 فرسایشی را ایجاد می کنند. 

را  ایباد و موج در ،یاز موضوعات آب جار یکی د،یدار یکه ذوق ادب یدر صورتر 2

. در متن خود دیسیبنو ینظم ادب ایقطعه نثر  کی قالب در مطلبی آنو درباره  دیانتخاب کن

 .دیاشاره کن شیبه فرسا میرمستقیغ ای میبه طور مستق

... 

 شکل ؟ چرا ؟V  ایشکل هستند U  رانیا یدرهها شتری: به نظر شما بمیشیندیـ ب1

 شکل اند به دلیل جوان بودن کوه های ایرانvبیشتردره های ایران 
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و شرح  فیکان را توصآن م د؟یا کرده دنید آهکی چشمه ایغار  کیتاکنون از  ایــ آ2

 .دیکن انبی کلاس در را خودو مشاهده  دیبازد

دراستان مرکزی درنزدیک شهر دلیجان  ی کشورمان است کهنخجیر یکی از غارهای زیبااز غ

 بسیار زیباست و... واست 

 دیپد ینوع و چگونگ ش،یفرسا ندیفرآ50و َ  44، 46، 47صفحه   یمدلها یــ رو1

 .دیده حیرا توض یکیآمدن اشکال ژئومورفولوژ

 شکل می شوند.v:رودها درنواحی کوهستانی بلند موجب ایجاددره های عمیق 44در صفحه

 
سنگ آهک وجودداردبه  :نفوذآب باران که دارای اسید ضعیفی است درجاهایی که46رصفحه د

داخل سنگ های نفوذ کرده و موجب پیدایش درزها و شکاف هایی می شوند و با گسترش 

عمل انحلال موجب پیدایش غارها  می شوند که درعمل رسوب گذاری درغارها درسقف غارها 

گمیت ها به وجود می آیند و با خروج آب ها از ناهمواری های ها استلااستلاگتیت و درکف غار

 آهکی ،چشمه های آهکی به وجود می آیند.

 
:در بیابان هایی مانند لوت جاهایی وجوددارد که دارای رسوبات نرم می باشد .در 47درصفحه 

هزارسال پیش شیارهایی به وجود 10اثر ریزش باران های بسیار شدیددردشت لوت در 
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سپس با تغییراقلیم و خشک شدن اقلیم لوت وزش بادهای شدید در روی این شیارها آمد.

 ،کلوت ها کامل شدن و به شکل امروزی درآمده اند.

 
ابتدا شکاف هایی را ایجاد می :دراثربرخورد امواج دریا به ناهمواری های سنگی 50درصفحه 

هایی تبدیل می شود و  کند و سپس شکاف ها دراثرادامه فرسایش توسط امواج به حفره

سپس حفره ها به طاق دریایی تبدیل می شودو با ادامه فرسایش طاق دریایی از بخش اصلی 

 جدا و به ستون های سنگی دریایی تبدیل می شود.

 

 ایخود  یرا تاکنون در محل زندگ یساحل ای یابانیب شیاز اشکال فرسا کی ـ الف( کدام2

 د؟یا دهید گریمناطق د

به محل زندگی افراددارد.مثلا کسانی که درنواحی خشک و بیابانی کشورزندگی می ی بستگ

 و...را دیده اند یاردانگو ،سنگفرش بیابانایتپه های ماسه احتمالاکنند 

 اشکال درباره یقیو تحق یعلم دیبرنامه بازد گرد عتیطب گروه کیر قرار باشد با ب( اگ 

 است؟ چرا؟ یشیو اشکال فرسا یشما کدام نواح شنهادیپ د،یداشته باش یشفرسای

مثلا اگرمنطقه مورد بازدید استان کرمان باشد می توان و...ارد د مورد بازدید به منطقهستگی ب

 یرا بسیارزیبا هستند و...زبازدید از کلوت ها را پیشنهادداد 

 ییایجغراف یمهـارتها
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 د؛یبه نقشه توجه کن

 

 دهد؟ یرا نشان م یاینوع ناهموار رچهیـ تصو1 

 تپه را نشان می دهد.

 چند متر است؟ زانیم یها یمنحن لهـ فاص2

 متر20

 ارتفاع دارد؟ چرا؟ ایچقدر از سطح درA  طهـ نق3

بعد Aمتراست و نقطه 20متراست زیرا اختلاف ارتفاع منحنی های میزان A ،210ارتفاع نقطه 

 مترقرارداردو این نقطه دروسط قرار دارد.200ازمنحنی 

 چرا؟ ارتفاع دارد؟ ایاز سطح در باچقدریتقرB طهـ نق4

مترقرار 140و  120متر می باشد.زیرا این نقطه بین منحنی میزان 134حدود Bارتفاع نقطه 

 متر.120مترنزدیک تز است تا منحنی میزان 140دارد و این نقطه به منحنی میزان 

 ست؟یچcقهـ نقط5
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 متری210قله ای است Cنقطه 

 غرب؟ چرا؟ ایتر است  شیدر سمت شرق ب بیـ ش6

ت شرق بیش تر است زیرا فاصله منحنی های میزان به یکدیگزنزدیک میزان شیب درقسم

تراست و میزان شیب در سمت مغرب کمتراست زیرا فاصله منحنی های میزان از 

 یکدیگربیشتراست.

 یتوپوگراف مرخیرسم ن

. میکنیرا رسم م یمرخ توپوگرافین م،یبده صیآنها را تشخ بیو ش دههایشکل پد نکهیا یبرا

 یرو نی.سپس با تمردیده حیرا توض مرخین میترس مراحل1و دقت در شکل ، ریبه کمک دب

 .دیرا رسم کن یتوپوگراف مرخین 3و،2یشکلها

 




